

Ista priča treći put viđena

Usvojen plan reorganizacije za „Azotaru“

Primedbe privatizacionih vlasnika osporene, sledi njihova žalba

Privredni sud u Pančevu početkom juna je treći put usvojio Unapred pripremljeni plan reorganizacije za HIP „Azotaru“, ali se verovatno i sada mogu očekivati žalbe pojedinih poverilaca Privrednom apelacionom sudu, koji je prethodna dva puta ukidao rešenja niže sudske instance u Pančevu.

Poverioci koji spadaju u manje, a među kojima se ističu bivši privatizacioni vlasnici litvanske kompanije „Arvi“ i „Saniteks“ i beogradski „Univerzal holding“, i na poslednjem ročištu u pančevačkom Privrednom sudu imali su iste primedbe kao i ranije. Generalno gledano, oni su osporili visinu svojih potraživanja kako su ona navedena u UPPR-u, procenjenu vrednost kapitala „Azotare“, te prava prilikom namirivanja dugova koja su im određena ovim dokumentom.



„Azotari“ su neophodne investicije, ali bivši vlasnici opstruiraju postupak

Bivši vlasnici fabrike mineralnih đubriva su imali primedbu i na to što su partikularna prava „Srbijagasa“ i države stavljena ispred prava ostalih poverilaca i naveli da su time prekršeni zakoni i Ustav. Advokat „Univerzala“ ocenio je kako je najnovija verzija UPPR-a smišljena da bi se izigrali poverioci, jer je predloženo da svoja potraživanja konvertuju u kapital. On je spekulisao kako će nakon usvajanja plana ponovo biti pokrenut stečaj u „Azotari“ da bi se namirila potraživanja nastala od oktobra 2011, od kada se fabrika zadužila preko 200 miliona evra, i dodao je da se radi o nezakonitom zaduživanju zbog kojeg Specijalni sud za organizovani kriminal vodi krivični postupak protiv 45 osoba.

Advokat „Holdinga“, na čijem čelu je Dušan Stupar, optužio je „Srbijagas“ da je

namerno prouzrokovao gubitke pančevačke fabrike, da bi ostale poverioce ostavio bez mogućnosti da naplate svoja potraživanja. On je naveo da je u planu reorganizacije predloženo da se smanji kapital dužnika na osnovu tih gubitaka, što će proizvesti to da „Srbijagas” na osnovu potraživanja postane vlasnik 90 odsto kapitala „Azotare”, a manji poverioci će ostati „kratkih rukava”.

Stečajni sudija je naveo da je prema nalazu revizorske kuće „Privredni savetnik – Revizija” iz Beograda, angažovane po nalogu Privrednog apelacionog suda, „Azotara” 30. septembra 2011. imala gubitak od 86 miliona evra, pa je bilo neophodno da se njeno dalje funkcionisanje obezbedi pokrivanjem duga tako što će deo potraživanja biti pretvoren u kapital preduzeća. Sudija je osporio tvrdnje bivših vlasnika „Azotare” da će konverzijom dugova u kapital njihova potraživanja biti obezvređena. U rešenju je naveo da se UPPR usvaja zbog toga što fabrika ima izgleda da nastavi s dobrim poslovanjem, a poverioci će kasnije moći da naplate svoja potraživanja iz prihoda preduzeća, kao njegovi vlasnici s upravljačkim pravima.

U rešenju stečajnog sudije takođe su osporene tvrdnje „Univerzala” da će nova dugovanja „Azotare” prema firmi RST, koja je pančevačkoj fabrici isporučivala jeftiniji gas tokom 2011, 2012. i 2013, uticati na stare dužnike. Navedeno je da su ta potraživanja izmirena, a i da nisu ne bi uticala na sprovođenje UPPR-a.

Sud je konstatovao da je plan reorganizacije izglasao, jer je za njega glasao „Srbijagas”, kao ubedljivo najveći poverilac. Dušan Bajatović, direktor te firme, prilikom poslednje posete Pančevu u martu ove godine bio je prilično optimističan u pogledu konačnog usvajanja UPPR-a za „Azotaru”. On je čak najavio da će na jesen fabrika mineralnih đubriva dobiti strateškog partnera – rusku kompaniju koju nije imenovao, nakon čega može da počne neophodan investicioni ciklus.

Od tada se mnogo toga promenilo na međunarodnom, ali i domaćem planu. Najpre, nije izvesno kako ćemo se uopšte snabdevati gasom zbog rata u Ukrajini. Zatim, ne može se sagledati kako će se to reflektovati na odnose Srbije s Rusijom i, na kraju, premijer Aleksandar Vučić je doveo u pitanje Bajatovićev položaj u „Srbijagasu”.

Ruski predsednik Vladimir Putin trebalo bi da dođe u Beograd u oktobru, pa će nakon toga neke stvari možda biti jasnije.